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Fornasetti è un atelier riconosciuto a livello internazionale per il design e la decorazione di oggetti di arredo dal carattere senza tempo. Fu fondato a Milano negli anni Cinquanta da Piero Fornasetti, figura artistica poliedrica, caratterizzata da un inarrestabile estro creativo che lo rende uno degli esempi più prolifici del Novecento italiano.

Barnaba Fornasetti, Direttore Artistico e custode dell’eredità di suo padre Piero, ha guidato il brand nel corso degli ultimi trent’anni con scelte coraggiose e non convenzionali che lo hanno condotto alla vivacità attuale e alla notorietà internazionale.

Oggi come allora, il sogno di Fornasetti è rimasto immutato: far sì che gli oggetti di uso quotidiano acquisiscano un valore culturale e portino con sè, attraverso la decorazione, un messaggio artistico. Nel corso della sua storia Fornasetti ha dato vita a un vero e proprio linguaggio visivo, unico per il suo raffinato tratto artistico, fatto di umorismo, nostalgia, metafore e allusioni, in grado di rendere mobili, accessori e porcellane dei veri e propri “oggetti da conversazione”. 

Nell’Atelier milanese ancora oggi tutto è eseguito rigorosamente a mano, in edizioni annuali limitate. Le fasi del ciclo di lavorazione fanno sì che ciascun manufatto sia unico e rendono ogni oggetto Fornasetti un vero e proprio multiplo d’arte. 
A fianco della produzione di oggetti, oggi Fornasetti concepisce e produce progetti culturali, che rappresentano una parte fondante dell’identità di marca, dei valori aziendali e del ruolo che vuole assumere nel contesto sociale contemporaneo. 

Per Barnaba Fornasetti nessun aspetto della produzione artistica è precluso e la ricerca curiosa e inesausta che da sempre anima il brand è oggi rivolta a dar forma a esperienze culturali che possano andare oltre il design e la realizzazione di un prodotto. Quest’area ha conosciuto un progressivo percorso di sviluppo che l’ha portata a diventare un vero e proprio ramo di attività, oggi affidato e gestito da Fornasetti Cult, un’associazione nata all’interno della stessa realtà di Fornasetti. 


