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RODA e Michael Anastassiades: una collaborazione “en Plein Air” 

Michael Anastassiades si aggiunge ai designer di rilievo che danno vita ai prodotti firmati RODA.
Un’assonanza di vedute per quanto riguarda il ruolo che gli arredi da esterno assumono nel vivere quotidiano, un sodalizio di concept progettuale, una condivisa concezione del dialogo tra indoor e outdoor e della voglia di offrire prodotti di qualità per regalare relax e creare atmosfere di raffinata piacevolezza: è maturata così la collaborazione tra RODA e Michael Anastassiades, portando allo sviluppo di un elegante progetto caratterizzato da grande cura e rilevante attenzione per i dettagli e la scelta dei materiali.
In occasione della Milano Design Week (28 settembre 2020 – 10 ottobre 2020), il nuovo tavolo Plein Air di Michael Anastassiades per RODA sarà ospitato sulle terrazze dello Showroom Salvioni Milano Durini. Un prodotto dalle sicure geometrie preponderanti ma con note di rotondità e morbidezza che trasmettono un senso di rigore e, allo stesso tempo, di armonia; un voler combinare forme e linee ma anche materiali e finiture. 
È la complessità che si fa semplice, la combinazione e l’accostamento di diverse realtà che si offrono al pubblico come valore aggiunto per costruire un ambiente in base alle proprie esigenze. 
Da sempre RODA si distingue per l’elevato grado di personalizzazione dei propri prodotti, ponendo al centro dei suoi cataloghi l’attenzione alla persona nel suo vivere la casa e l’ambiente che lo circonda. 
Grazie a un designer di grande prestigio e stima, quale è Michael Anastassiades, le novità RODA continuano il loro percorso di sempre maggior solidità in termini di stile e qualità.
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