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_il design store della fantasia

Incastonato tra le vie centrali di Milano, Fornasetti è un vero e proprio regno della decorazione, un concentrato di elegante stravaganza in cui il tempo sembra fermarsi e la magia si desta.
In quelle stesse stanze in cui agli inizi del Novecento il poeta e scrittore Tommaso Marinetti diede vita al Futurismo, oggi il principale store del brand milanese offre una singolare esperienza creativa.
L’allestimento dai tratti scenografici curato personalmente dal suo Direttore Artistico Barnaba Fornasetti trasforma cinquecento metri quadri in una drammaturgia di immagini densa di spunti ironici che ha il potere di catturare l’attenzione e accendere il cuore lasciando che lo sguardo si aggiri senza volersi mai fermare.
Specchio dell’identità composita dell’azienda-atelier milanese e del suo universo visivo fatto di immaginazione e fantasia, ogni spazio dei suoi tre piani è caratterizzato da colori e tematiche differenti. Attraversando una stanza dopo l’altra, i visitatori sono rapiti in un mondo sognante fatto di carte da parati, mobili laccati e oggetti preziosi. Le creazioni dell’atelier, complementi, porcellane e mobili, sono veri e propri “oggetti da conversazione”, essi stessi in grado di comunicare immaginari e modificare un ambiente. Qui raccolti in una collezione amplissima e costantemente aggiornata, mostrano tutto il loro potere evocativo. 
Spazio a parte è invece dedicato ai pezzi vintage, raccolti in una speciale wunderkammer in cui collezionisti e curiosi possono perdersi, immersi in un’atmosfera fatta di bellezza e ricordi.
Perfetta sintesi di contemporaneità e antica sapienza artigianale, gli oggetti dell’atelier si mescolano con le opere di artisti contemporanei esposte e in vendita negli stessi spazi. Raffinate installazioni luminose, vasi da collezione, ceramiche e creazioni in vetro selezionate secondo un approccio curatoriale, in nome e a completamento di un’esperienza che possa essere per il visitatore un autentico e trascinante invito alla poesia.
Con lo stesso spirito Fornasetti crea e ospita occasioni culturali, mostre, talks e collaborazioni creative, ambientate in un contesto singolare e raccolti in “Fornasetti presenta”, un luogo di sperimentazione creativa nato da quella spinta ideale secondo cui l’immaginazione è strumento di comprensione fondamentale e, come afferma lo stesso Barnaba Fornasetti “con un profondo legame con la capacità di ri-narrare il mondo e con l’esercizio della libertà”.
Fornasetti è un luogo in cui tutto si combina e crea un ambiente di meraviglia, in cui ascoltare una storia, visitare una mostra, acquistare un oggetto, o semplicemente lasciarsi ispirare.
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