Color Design® Lechler – “The Way of Accent”  
La collezione senza tempo per spazi senza tempo.
Lechler, azienda produttrice di vernici dal 1858, oggi distribuite in oltre 65 paesi nel mondo, promuove da sempre la cultura del colore studiando i trend e gli scenari futuri, e sviluppando le soluzioni tecnologiche per realizzarlo. 

Con il concept Color Design®, che lega lo sviluppo della chimica all’evoluzione del linguaggio del colore, Lechler fornisce indicazioni, suggerimenti e informazioni tecniche che facilitano la selezione del colore e delle finiture per progettare ambienti domestici, armonizzando al contempo mobili, arredi, complementi e pareti.

Nell’ambito di Color Design® Lechler presenta “The Way of Accent”, la nuova proposta che ha l’ambizione di essere “senza tempo”.
La serie propone quattro collezioni ispirate ai colori senza tempo dei quarzi e delle agate. Le screziature dei geodi rivelano accenti e colori su schemi neutri che risalgono a milioni di anni fa.
Non a caso il connubio fra natura e chimica viene rappresentato da un elemento naturale fortemente influenzato nel colore da reazioni chimiche come il geode.

Occorrono migliaia (a volte milioni) di anni affinché si formino i cristalli; geologicamente quindi il geode è l’elemento naturale “senza tempo” per eccellenza.
La loro colorazione è generata dalla reazione chimica dei vari minerali all'interno della pietra: ossidi di ferro e cobalto creano un colore rosso, il titanio è blu, il nichel o il cromo è verde, il manganese è rosa e il rame può far apparire la pietra rossa, blu o verde, ecc...
Viene quindi proposta una revisione e un’evoluzione del concetto di neutro, dove il colore non sparisce, ma viene usato in modo diverso.
I colori neutri sono quelli che durano di più, che hanno una durata visiva maggiore.
Per caratterizzare l’ambiente in un contesto neutro occorre dare un accento, ossia valorizzare un punto (un manufatto, un mobile, una parete).
Si lavora pertanto per priorità di lettura visiva: l’accento è il fuoco.

Anche gli accenti durano nel tempo perché caratterizzano elementi di valore: la vernice protegge e impreziosisce gli oggetti a cui ci si affeziona, che contano e ci accompagnano nella nostra vita.
Diventeranno così quasi oggetti d’arte che si allontanano dalla linea temporale dettata dalle mode. 
Avremo pertanto accenti fatti per durare, in contesti fatti per durare.

La collezione presenta anche un’innovazione tecnologica: attraverso un percorso di clearcoat colorate e sovrapposte si possono ottenere preziose finiture superlucide che rievocano in chiave moderna le antiche e pregiate lacche giapponesi.

Nell’ esposizione colori neutri, cangianti, scuri e profondi si alternano a schemi inediti che lasciano immaginare paesaggi e spazi del futuro. Spazi in cui, grazie a delle inedite alchimie cromatiche tra pigmenti e translucenze, il colore diventa protagonista generando nuove combinazioni allocromatiche.
Le 4 collezioni: Accent Yellow, Accent Green, Accent Red and Accent Orange, nascono per ricreare negli ambienti la molteplicità infinita e apparentemente casuale dei cromatismi minerali.
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