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Milano, 4 settembre 2021

Antichità Contemporanea

Milan Design Week 2021, 4-11 settembre 2021

Busti di statue romane, temi architettonici, greche e chiavi antiche impreziosiscono i nuovi mobili, complementi e porcellane che Fornasetti presenta all’appuntamento della Milan Design Week 2021, rievocando un universo visivo che mescola le varie epoche e la cui ispirazione non conosce limitazioni creative. 
Fornasetti accosta passato e presente, lascia dialogare epoche storiche diverse, si confronta con i suoi codici e sedimenti, scompiglia e trasforma i suoi mobili in un viaggio nel tempo. Il suo sguardo e la sua estetica rimangono rigorosi e trasformativi, i suoi oggetti in grado di modificare un ambiente. 
Il dialogo tra antico e contemporaneo ha coinvolto Fornasetti su più fronti negli ultimi anni, dall’area della produzione culturale, con le esposizioni ospitate al Museo Nazionale Romano Palazzo Altemps e al Complesso Monumentale della Pilotta di Parma, dove l’immaginario e i prodotti di Fornasetti dialogano con le opere e le architetture dei musei, fino alla recente collaborazione con Louis Vuitton che ha visto le decorazioni fornasettiane ispirate al mondo classico declinate su capi d’abbigliamento e accessori contemporanei.
Oggi questa ricerca viene estesa a un nuovo gruppo di oggetti dell’Atelier, capaci di evocare infiniti immaginari e di illuminare gli ambienti della casa di inesauribile bellezza.

La nuova collezione presentata alla Milan Design Week 2021 si compone di uno stipo, tra i mobili Fornasetti più apprezzati grazie alle sue forme smussate ed eleganti, di una console nella sua versione classica e di due nella nuova forma sviluppata verso l’alto, con doppia variante di decoro, di un cabinet rialzato e di uno sgabello. Ogni mobile Fornasetti, realizzato in legno, viene interamente prodotto, decorato e rifinito a mano.
Tra i complementi d’arredo anche i vassoi Fornasetti, proposti sia nella versione rettangolare, in legno, sia nella versione rotonda, in metallo. La scelta cromatica varia dall’alternanza di bianco e nero, illuminati dalla presenza dell’oro, alle più vivaci tinte dipinte manualmente dai pittori dell’Atelier.
A completare la collezione, accessori realizzati in pregiata porcellana decorata a mano, impreziosita dalla presenza dei decori in oro.


Il processo produttivo che riguarda ogni creazione dell’Atelier è legato fedelmente alle antiche tecniche artigianali, basate sull’importanza del “fatto a mano” e sulla lavorazione lenta, che garantiscono qualità e unicità a ciascun oggetto. 
Fornasetti presenta 

Antichità Contemporanea

Salone del Mobile / Milan Design week 2021

4 – 11 settembre 2021

FORNASETTI
corso Venezia 21/A (angolo via Senato), 20121 Milano

Orari: lunedì - domenica, dalle 10.00 alle 20.00

T. +39 02 84 16 13 74 - store.milano@fornasetti.com
FORNASETTI PRESS OFFICE

press@fornasetti.com
T. 0039.02.266.3498
Discover and be inspired by Fornasetti world: furniture, accessories, Tema e Variazioni plates, table décor, home scents.

Instagram: @Fornasetti

Twitter: @FORNASETTIofcl

www.fornasetti.com
Facebook: @FornasettiOfficial
#fornasetti
Instagram: @Fornasetti

Twitter: @FORNASETTIofcl

www.fornasetti.com
Facebook: @FornasettiOfficial
#fornasetti

