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1. 
I vetri Fornasetti

Fornasetti su Misura, l’area che Fornasetti dedica a progetti e servizi made-to-measure, introduce una nuova possibilità di customizzazione mediante l’utilizzo del vetro. Il linguaggio visivo dell’Atelier, le sue immagini, le linee e i colori che lo compongono, trovano così spazio in nuove, molteplici soluzioni d’arredo e architettoniche. Pannelli a muro, pareti divisorie, porte e cabine armadio sono solo alcune delle diverse forme che i vetri decorati Fornasetti possono assumere. 

Architetti, interior designers e studi di progettazione hanno la possibilità di ideare e realizzare soluzioni esclusive per abitazioni private, hotel e imbarcazioni, seguiti durante tutto il processo creativo dal team di progettisti del brand. 

Grazie alle caratteristiche proprie di questo materiale, l’universo decorativo di Fornasetti viene esaltato nei suoi aspetti più rappresentativi. I decori, stampati tramite decalco su un sottile strato di film racchiuso a sua volta tra due lastre di vetro, vengono così utilizzati per creare giochi prospettici e di illusione sfruttando l’accostamento tra trasparenza e tratto grafico. La luminosità della superficie mette particolarmente in risalto i colori, rendendoli ancora più vivi, e grazie ad apposite strutture a led è possibile retro-illuminare le lastre per amplificare l’aspetto ipnotico del disegno.

Ogni progetto viene ideato e realizzato secondo un approccio sartoriale, accogliendo le richieste del cliente e trasformandole in ambienti unici, capaci di diffondere i messaggi d’arte propri dei decori fornasettiani che riempiono l’atmosfera di ironia e sogno.

***

Case studies:
Pannelli in vetro con decoro “Giraffa e Leopardo” utilizzati come divisori per la doccia.
Vetro stratificato temperato. 
Dimensioni: L 78 × H 253 cm × spessore 0.5+0.5 cm (entrambi)

Porta scorrevole in vetro con decoro “Profilo Uomo” all’interno dello spazio Fornasetti su Misura, Milano.
Vetro stratificato temperato.
Dimensioni: L 130 cm × H 293 cm × spessore 0.5+0.5 cm
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