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KERO di Maddalena Casadei – tavoli bassi

“La semplicità, la durabilità e il fascino decorativo rappresentano i tratti distintivi dell'artigianato peruviano, insieme all'esplosione di colore che lo caratterizza. Tradizionalmente, gli intagli, piccoli decori realizzati a mano su superfici piane, sono testimoni dell'abilità dell'artigiano, conferendo unicità ad ogni pezzo. Ho concepito una serie di tavoli bassi assemblando esclusivamente moduli di dimensioni di partenza 30x30cm, i cui bordi sono intagliati con un segno ampio, trasformando così il gesto da mera applicazione a protagonista. 
La composizione diversa dei tre moduli da vita a quattro varianti di tavolini con bordi decorati e altre quattro senza decorazioni, ma impreziosite dall'uso di aniline colorate”


JAKU di Giulio Iacchetti – sedute e tavoli 

“La famiglia di sedute e tavoli JAKU si caratterizza per una costruzione di facile lettura, i diversi elementi strutturali infatti si risolvono in volumi geometrici a sezione triangolare o rettangolare semplicemente vincolati l’uno all’altro. Il cuore del progetto è la struttura portante costituita da una trave centrale sorretta da due cavalletti con funzione di gambe. All’estrema semplificazione costruttiva e visiva si contrappone, in una versione speciale, una lavorazione estremamente sofisticata della sedia, una sorta di texture 3d che impreziosisce la superficie piana dello schienale: un intervento di alta qualità manuale che racconta al meglio le capacità artistiche degli artigiani di Chacas in Perù.”


CHAKA di ZAVEN – poltroncina 

“La poltroncina CHAKA fa parte di una collezione di oggetti che fungono da ponte tra la collezione classica di Artesanos Don Bosco e la volontà di portare avanti un linguaggio aperto, universale e contemporaneo. È frutto di una ricerca sulla cultura andina e di un dialogo con le maestranze locali. Una poltroncina che interpreta la comodità utilizzando essenze di legno naturali tipiche del nord del Perù, unendo segni strutturati ad elementi morbidi, per cercare aspetti familiari negli accenti di colore.
Una linea rossa, un filo, un segno che avvicina culture, persone e natura e il colore che riporta i nostri pensieri ad un viaggio indimenticabile”


Ufficio Stampa
GA |Guga+Anil
Federica Guga Fratoni guga@GA.works
Anil Durutan anil@GA.works
Cristina Pazzi cristina@GA.works
image1.png
ARTESANOS




